# 秸秆加工粉尘漫天 对岸村民"来不起了"

11月17日上午,记者来到绵 竹市新市镇范存村,这里与旌阳区 孝泉镇江河村一河之隔。此前,当 地村民向本栏目反映,河对面的京 远农业开发合作社在秸秆加工生 产的过程中,产生大量粉尘,天空 始终笼罩在"烟雾沉沉"中。而除 了粉尘,机器发出的惊人的"轰隆" 声吓得小孩夜不能寐,已经严重影 响到他们的日常生活。

记者在现场采访时,因为企 业当天没有生产,所以未看到村 民所说的粉尘漫天的情况。但记 者注意到,企业在进行废料转运 的过程中扬起较大粉尘,周边的 田地里、树木上也铺上了厚厚的

河这边加工秸秆,河那边叫苦 连天。





一座桥梁连接党心民心, 一条热线服务万家灯火。即日 起,《德阳日报》民情热线 17808383838升级焕新,全情听 民意、解民忧,全心办好事、办实 事,把市委、市政府的民生举措 送到您身边,将您的心声和诉求 传递给职能部门,为建设美丽宜 居德阳贡献党报力量

> 完整视频 请下载



# 我的德阳 App 观看

### 什邡市师古镇、马祖镇:

# 无人清理的垃圾随处可见



11月13日,记者来到什邡市师古 镇红豆村8组,田间乡道一个转弯处 有一个垃圾堆放点,放着3个垃圾桶, 因为清理不及时,垃圾四处散落在地 面上,又脏又臭。垃圾桶旁边有一堆 建筑垃圾,上面有明显的被焚烧过后 的痕迹。建筑垃圾后面,还有一堆被 丢弃的破家具。附近村民告诉记者, 这里曾经是老坟园,现在成了"三不 管"区域,"凡是不好处理的垃圾,找

不到地方倒、就倒在这里",导致村民 引水灌田的必经之路都被堵死了。

而在该镇九里埂村通往四川牧 业有限公司的一条便道上,道路一旁 也堆满了各种生活垃圾、建筑垃圾以 及残枝枯叶,俨然成为一个天然垃圾 场。此外,在成万高速什邡市马祖镇 白沙村9组路段下方,也堆放了很多 残枝枯叶以及生活垃圾,长时间无人 清理。

## 德阳经开区鹄鸣村:

# 水葫芦和垃圾"堵死"沟渠

11月14日上午,记者来到德 阳经开区鹄鸣村,只见一条100 多米长的沟渠里,水葫芦野蛮生 长,而沟渠两侧种满了庄稼,是 当地百姓就近用水的地方。因 为水葫芦的肆意生长,已经严重 影响了这里的水质,非常浑浊。

村民告诉记者,有的老百姓 把苞谷秆、苕藤、鹅卵石等都往 沟里扔,加上沟渠长时间无人修 理,已经破损不堪。附近有的村 民把农余秸秆堆放在沟渠一侧, 有的秸秆滑落在沟渠里面,导致



## 市区

本栏目上期曝光了市医院旌北 院区三期工程对面垃圾箱旁垃圾成 堆、绿化带里丢弃大量垃圾的问题。 目前,当地已进行了整改,措施包括 统一清理沿线垃圾,及时清运道路沿 线垃圾箱;劝离游商,依法拆除违规 伸缩篷、遮阳篷;修复破损人行道地 砖,协调相关部门增设统一售卖点; 加强沿线道路的巡查、管控,做好宣

本栏目上期曝光了德阳经开区 天籁福小区外盲道被侵占的问题。 目前,当地已进行了整改,措施包括 清洗周边人行道、督促商家规范经 营、物业增加隔离设施,12月5日前完 成盲道贯通,修复周边破损人行道



本栏目上期曝光了广汉市三星 堆镇龙兴村10组一渣土转运工地车 辆带泥上路、扬尘四起的问题。目 前,当地已进行了整改,措施包括全 面冲洗清扫涉事路段及周边延伸道 路,对裸露土方实施全覆盖,同时督 促施工方完善车辆冲洗设施、加强日 常路面清扫保洁。

#### 绵竹

本栏目上期曝光了绵竹市富新 镇货运大道与成青路交会处一大片 水域上常年漂浮大量垃圾的问题。 目前,当地已进行了整改,打捞清运 坑塘内漂浮物,清理垃圾20余吨。

#### 中江

本栏目上期曝光了中江县凯丰 北路中央花园小区门口绿地长久未 清理、成了停车场的问题。目前,当 地已进行了整改,措施包括彻底清理 杂乱植被,曾被车辆占据的黄土裸露 区域种植了绿色植物,安装隔离石 球、杜绝车辆违规停放,确保绿地功 能回归。

# 罗江区兴发苑小区: "飞线"充电隐患多



11月17日下午,记者来到罗江区 兴发苑小区 C 区, 此前有居民向本栏 目反映,这里"飞线"充电的情况比较 严重。记者在现场看到,小区内"飞 线"与通信电缆交织在一起,像蜘蛛 网一样非常凌乱。同时,每个单元楼 的楼道里都停放着电瓶车,"飞线"充

电的插座到处都是

而在与兴发苑C区一墙之隔的武 庙小区,也存在"飞线"充电的情况。 小区居民告诉记者,这个小区属于"三 无"小区,虽然社区随时在宣传,但有 的居民安全意识淡薄,认为反正都是 一根线,"在哪里充无所谓"。

# 绵竹市什地镇双瓦村:

沟渠成了"垃圾池"

11月14日,记者来到绵竹市 什地镇双瓦村,此前当地村民反 映,这里的一条沟渠常年漂浮着大 量垃圾无人清理。记者在现场看 到,这段沟渠的水还算比较干净, 但沟渠两侧却堆满了各种垃圾。 桥洞都要堵塞了! 水都要流淌不 下去了。"据记者观察,这里桥洞处 的沟渠上还漂浮着大量白色垃圾 尤其是白色泡沫,同时还有一些方 便面桶、塑料水瓶、旧衣物等生活 垃圾。现场可以闻到非常明显的

记者在沟渠的下游看到,水 面上同样漂浮着大块的塑料布, 底部沉淀着许多绿色的塑料块。 在不远处的树林下,也有两大片 塑料垃圾。记者通过航拍镜头看 到,整段沟渠约250米左右都是 这样的情况。

腐臭味,还有蚊虫飞舞。



文/图 德阳传媒记者

#### "新"潮澎湃 "智"造未来

(上接第一版)

#### 深耕科技成果转化 创新价值加速释放

"地壳一号"万米钻机钻进地下深处 的画面,曾在全国科技大会上获点赞;首 艘大洋钻探船"梦想"号、全球最大26兆 瓦海上风电机组两项"德阳智造"入围 "2024年度央企十大国之重器";国内首 台自主研制15兆瓦重型燃气轮机点火成 功……一大批"国之重器"的不断涌现,是 科技成果持续转化的生动写照。

"十四五"期间,我市促成科技成果转 化项目突破1700余项,其中转化重大科技 成果突破100项,成果转化收益预计近80 亿元;61项科技成果获省级以上科技奖 励,其中东方风电参与的"海上风电安全高 效开发成套技术和装备及产业化"项目荣 获2023年度国家科技进步奖。2024年全 市技术合同成交额达121.69亿元。

区域创新布局持续优化。我市强化 与成德眉三市科技合作,合力推动天府大 道科创走廊建设,出台《天府大道科创走

廊(德阳)建设方案》,联合成眉资科技局 印发《天府大道科创走廊建设方案》《关于 推进天府大道科创走廊建设促进成都都 市圈区域协同创新的若干措施》,联合发 布《成都都市圈区域协同创新共同体建设 指引》。推动科技创新券互认互通,2021 年至今,成德眉资科技创新券互认互通累 计兑付1497.3万元,惠及1000余项服务申 报。共建创新平台,成德协同创新中心落 地德阳并投运,与重庆大学共建德阳智能 机器人研究院落地凯州新城。国家科技 创新汇智平台德阳中心现场揭牌,成为国 家级平台在川内首个区域平台。

#### 厚植创新"沃土" 积蓄澎湃发展动能

"十四五"期间,我市通过实施重大科 技专项,打好制度创新"组合拳",不断厚植 科技创新"沃土",取得了显著成效。

争取省级及以上科技计划项目676 个、资金6.5亿元。聚焦我市重点领域关 键技术,率先在全省开展了揭榜挂帅工 作,聚焦"国之重器"征集需求,最终促成

25个项目揭榜,涉及资金4890万元。设 立联合创新专项并立项50个,撬动社会 资本3.35亿元。通过项目实施聚集了一 批高水平人才团队,承担了一批国、省重 大任务,突破了一批关键核心技术,取得 了一批突破性成果。

在人才引育方面,"十四五"以来,全 市175人(团队)入选国省市科技人才计 划。目前,全市柔性引进两院院士累计24 人。在孵化载体建设方面,我市加快构建 "苗圃+众创空间+孵化器+加速器"的孵 化链条,推动现有载体提质增效,不断提 升服务水平,全市共有孵化载体22家。 在健全科技金融体制机制方面,大力推广 "天府科创贷",建立"天府科创贷"德阳分 中心,通过"天府科创贷"累计为242家企 业发放贷款22.4亿元;创新实施德阳市 "科创贷",为87家科技型企业发放贷款 超3.5亿元。

站在"十四五"与"十五五"的历史交汇 点,德阳的科技创新工作在高质量发展的答 卷上书写了壮丽篇章。未来,德阳将继续以 建设中国装备科技城为引领,在创新平台、 主体培育、成果转化、生态优化等领域持续 发力,让创新动能持续澎湃,为我国高水平 科技自立自强贡献更多"德阳力量"。

德阳传媒记者 刘倩

# 四川省第一届川菜职业技能竞赛颁奖仪式及配套活动在我市举行

(上接第一版)四川省人力资源和 社会保障厅、四川省教育厅、四川 省商务厅、四川省文化和旅游厅、 四川省总工会、中共德阳市委统战 部联合主办,四川旅游学院、德阳 市中华职业教育社、中共德阳市 罗江区委统战部、德阳市罗江区中 华职业教育社共同承办。此次竞 赛设中式烹调职工组和学生组两

个项目,吸引了全省21个市州120 名选手参与角逐。经过激烈比拼, 每组各评选出一等奖1名、二等奖2 名、三等奖3名、优胜奖14名。配 套活动期间,还举办了"川菜寻根 之旅·调元雅集"、川菜产业生态链 和产教融合展示等,发布了"四川 必吃十大菜品、十大小吃和五条美 食旅游线路"。

省人力资源社会保障厅党组成 员、副厅长熊义堋,省文化和旅游厅 党组成员、副厅长王成平,省政协 副秘书长、民建四川省委会专职 副主委李芳芳,省中华职教社主任 王小晴,市委常委、统战部部长卿伟, 市人大常委会副主任、市中华职教社 社务委员会主任周新蓉,副市长提名 人选姜丽丹参加颁奖仪式。

### 涵盖62个大类病种 待遇保障实现多重优化

(上接第一版)

认定服务更趋便捷高效。《细 则》明确门诊慢特病实行"先认定 后享受",认定标准统一执行四川 省相关规定,参保人需提供二级及 以上定点医疗机构的检查报告、病 历等资料申请认定。为方便参保 人,认定工作可下沉至符合条件的 定点医疗机构,且本市参保人可在

省内其他市(州)异地认定。此前 已认定的病种无需重新申请,直接 按新规享受待遇,未纳入全省统一 目录的原有病种,已认定人员仍按 原政策保障。

此外,新规建立动态调整机制, 市医保部门将根据基金运行、疾病 谱变化等情况,适时调整病种范围 和待遇标准。同时强化全流程监

管,严厉打击违法违规使用医保基 金行为,确保基金安全高效运行。

相关负责人表示,此次政策调 整是落实省级医保统筹的重要举 措,通过统一病种编码、规范认定 流程、优化待遇保障,构建起更公 平、更普惠、更便捷的门诊慢特病 保障体系,切实提升参保人员的获 得感和幸福感。